



CPD INFO ZA PERIOD APRIL – JUN 2013

Prava deteta u Srbiji

Na inicijativu predsednika Odbora za prava deteta i predsednika Narodne skupštine Nebojše Stefanovića, 15. juna 2013.godine obeležen je početak kampanje "Prioritet za decu i trudnice". Inicijativa treba da podstakne i podseti da se suočavamo sa padom nataliteta i da je potrebno više pažnje posvetiti deci i porodici i ukazati na značaj materinstva i porodice u našem društvu. Istovremeno, potrebno je probuditi moralnu svest i ukazati da trudnice, majke, staratelji, moraju biti uvažavani, poštovani i privilegovani, kao i da u svakom trenutku i na svakom mestu moraju imati prioritet.

Inicijativu "Prioritet za decu i trudnice", podržali su Odbor za prava deteta Narodne skupštine, Poverenik za zaštitu ravnopravnosti, Zaštitnik građana, Unicef, **Centar za prava deteta**, MODS, Udruženja roditelja, Prijatelji dece Srbije, Telekom, Pošte Srbije, JAT Ervejz, Aerodrom Beograd, GSP, EPS, MUP Srbije, Direkcija za javni prevoz, RFZO, Železnice Srbije i mnogi drugi.

Aktivnosti Centra za prava deteta

- ✚ Predsednica Centra dr Ivana Srevanović učestvovala je na III kongresu Društva za dečju i adolescentnu psihijatriju i srodne struke Srbije pod nazivom *Mentalno zdravlje dece i mladih (susret teorije i prakse)*, održanoj od 23. do 26. maja 2013. godine na Zlatiboru. Predsednica Centra je na skupu predstavila rad pod nazivom "Neophodnost izričite zabrane telesnog kažnjavanja deteta kao „mere disciplinovanja“". U prezentaciji je posebno ukazala da je svako telesno kažnjavanje dece nasilje i u tom smislu iznela mišljenje da eksplicitna zakonska zabrana svakog telesnog kažnjavanja dece, podrazumevajući pod tim i telesno kažnjavanje dece kao mere disciplinovanja u porodici, predstavlja neophodnost, kao prvi važan korak, u dugom procesu menjanja svesti naučne, stručne i šire javnosti. Inače, u okviru "Univerzalnog periodičnog pregled za Srbiju", kao i na osnovu identifikovanih prioritetnih oblasti navedeno je i preporučeno, a Srbija je ovu preporuku i prihvatila.
- ✚ Centar za prava deteta zajedno sa Savetom za praćenje i unapređenje rada organa krivičnog postupka i izvršenja krivičnih sankcija prema maloletnicima, Ministarstvom pravde, Pravosudnom akademijom, Republičkim zavodom za socijalnu zaštitu, organizacijom International Management Group i kancelarijom UNICEF-a u Beogradu organizovao je konferenciju „Dani maloletničkog pravosuđa“, koja je održana u periodu od 12. do 14. juna 2013. godine u Nišu. Cilj konferencije je bio razmena iskustva između stručnjaka iz različitih sistema koji su uključeni u sistem maloletničkog pravosuđa, unapređenje kapaciteta i definisanje preporuka za dalje unapređenje sistema maloletničkog pravosuđa u Srbiji. Na konferenciji su učestvovali istaknuti stručnjaci u oblasti maloletničkog pravosuđa, a razmatrane su sledeće tematske oblasti: stanje maloletničkog kriminaliteta, krivični postupak prema maloletnicima u praksi, alternativne mere u maloletničkom pravosuđu Republike Srbije i izvršenje krivičnih sankcija prema maloletnicima.

- ✚ U drugom kvartalu 2013. godine predstavnici Centra za prava deteta prisustvovali su i skupovima u vezi sa oblašću prava deteta:

April 2013.

- Kancelarija za ljudska i manjinska prava organizovala je 5. aprila konferenciju “Perspektive antidiskriminatorne politike u Srbiji”. Konferencija je bila održana u Palati Srbije. Povod održavanja konferencije je predstavljanje Nacrta strategije borbe protiv diskriminacije ali je i prilika za razmenu mišljenja i stavova o ulozi državnih institucija, nezavisnih institucija za zaštitu ljudskih prava i organizacija civilnog društva, kao i drugih zainteresovanih strana u razvoju i uspešnoj implementaciji antidiskriminatornih politika u republici Srbiji. U programu konferencije učestvovala je ispred Centra za prava deteta Marija Petrović, prezentujući pregled mera kao rukovodilac radne grupe koja se bavila pitanjima dece kao osetljive društvene grupe.
- 9. april 2013, Kancelarija za ljudska i manjinska prava Vlade Republike Srbije, održan sastanak sa predstavnicima Kancelarije (Gordana Mohorović i Snežana Trkulja), s ciljem predaje publikacije “Izveštaja dece i mladih” i lobiranja da dečiji izveštaj ili njegove preporuke budu sastavni deo državnog izveštaja, kao i informisanja o napretku na izradi državnog izveštaja. Sastanku je prisustvovala Milena Golić.
- Povodom konkursa za podršku organizacijama civilnog društva, koji je raspisala Delegacija Evropske unije u Republici Srbiji održan je informativni sastanak 9. aprila u Palati Srbije. Sastanku je ispred centra za prava deteta prisustvovala Milena Golić.
- Odbor za prava deteta organizovao je 9. aprila Drugo javno slušanje u Maloj sali Doma narodne skupštine. Tema javnog slušanja bila je “Ulaganje u obrazovanje u ranom detinjstvu”. Prisustvovala su Ivana Stevanović i Marija Petrović.
- Poverenik za zaštitu ravnopravnosti organizovao je 9. aprila u Maloj sali Narodne skupštine Republike Srbije sastanak. Tema sastanka bili su izazovi i planovi u sprovođenju situacionog testiranja diskriminacije. Sastanku je ispred Centra za prava deteta prisustvovala Slađana Mitrović.
- GRETA, evaluacija implementacije *Akcije protiv trgovine ljudima* Saveta Evrope u Srbiji, od 15-19 aprila. GRETA delegacija: Jan Van Dijk, Katerina Levchenko, Petya Nestorova, David Dolidze. Sastanak sa NVO 15. aprila u kancelarijama Saveta Evrope u Beogradu. Sastanku su prisustvovala Ivana Stevanović, Milena Golić i Tanja Bogičević.
- 10. aprila 2013. u prostorijama Delegacije Evropske unije u Srbiji održan je konsultativni sastanak. Sastanak je obrađivao političke kriterijume, pravo i pitanja o unutrašnjim poslovima. Prisustvovala je Marija Petrović.

Maj 2013.

- Sastanak tematske grupe MODS-a “Deca i porodica” održan je 29. maja u prostorijama Instituta za održive zajednice – ISC. Sastanku je ispred Centra za prava deteta prisustvovala Milena Banić.
- Konferencija “Deca u pokretu u Republici Srbiji: položaj, podrška i programi zaštite za decu u pokretu” održana je 31. maja u hotelu Metropol Palas. Konferenciju je organizovala Grupa 484 u partnerstvu sa NVO Atina i Save the Children u okviru projekta pod nazivom *Reforma sistema socijalne zaštite po meri deteta* (SCORE), koji je finansijski podržan od strane Evropske unije, Fonda za otvoreno društvo Srbija i Redd Barna (Save the Children Norway). Opšti cilj konferencije je da se identifikuju efikasni modeli usluga za podršku i zaštitu dece u pokretu u Republici Srbiji. Sastanku su prisustvovala Ivana Stevanović i Milena Golić.

Jun 2013.

- Sastanak sa predstavnicima civilnog društva povodom predsedavanja Republike Srbije OEBS 2015. godine održan je 10. juna u prostorijama Ministarstva spoljnih poslova. Cilj sastanka je razmena mišljenja o modalitetima saradnje tokom priprema i samog predsedavanja Organizacijom. Sastanku je prisustvovala u ime Centra za prava deteta Milena Golić.

- Info sesija i predstavljanje novog kruga podrške za organizacije civilnog društva u Srbiji u okviru programa "Evropski instrument za demokratiju i ljudska prava" održana je 12. Juna u prostorijama Medija centra. Sastanku je ispred Centra za prava deteta prisustvovala Milena Golić.
- Sastanak tematske grupe "Obrazovanje i participacija dece" održan je 12. juna u prostorijama UNICEF-a. Sastanku je u ime Centra za prava deteta prisustvovao Aleksandar Gubaš.
- Sastanak redovne godišnje pedijatrijske škole održan je 13. juna. Tema sastanka bila je *Pristanak i poverljivost deteta*. Sastanku je ispred Centra za prava deteta prisustvovala Marija Petrović.
- Panel diskusija "Različiti pristupi za promociju prava diskriminiranih grupa u Srbiji", održana 29. juna 2013. godine u organizaciji GIZ – Nemačka organizacija za međunarodnu saradnju, projekat „Jačanje struktura za osnaživanje i participaciju mladih u Srbiji“ i Ministarstva omladine i sporta Republike Srbije. Diskusija je održana s ciljem da se utvrdi koliko je država Srbija kao zajednica napredovala u pogledu prihvatanja i socijalnog uključivanja pripadnika i pripadnica marginalizovanih grupa u sve društvene sfere.
- Centar za prava deteta učestvovao je 29. juna 2013. godine u akciji "Sport pomera granice" koju je organizovao GIZ – Nemačka organizacija za internacionalnu saradnju – projekat "Jačanje struktura za osnaživanje i participaciju mladih u Srbiji". Akcija se odigrala na Beogradskoj tvrđavi (Kalemegdan). U okviru akcije Centar za prava deteta je imao štand putem koga je predstavio aktivnosti i ciljeve organizacije. Takođe, Centar je upoznao prisutne sa svojom izdavačkom delatnošću i podelio prisutnima neke od svojih publikacija. U predstavljanju su učestvovali i članovi Dečjeg informativno kulturnog servisa DX grupe aktivne u okviru Centra za prava deteta, koji su takođe predstavili svoj rad, izveštaje i rezultate istraživanja koje su sprovodili.

✚ U periodu april 2013 – jun 2013. godine, Centar za prava deteta je u saradnji sa Poverenikom za zaštitu ravnopravnosti sproveo još jedno situaciono testiranje na temu diskriminacije, na osnovu kog je izrađen izveštaj i pritužba podneta Povereniku na dalje postupanje.

✚ Sledeća grupa aktivnosti Centra za prava deteta odnosila se na dopunu baze zakona Republike Srbije bitnih za oblast prava deteta. U tom smislu, postojeća baza pomenutih zakona koja se nalazi na internet sajtu Centra za prava deteta osvežena je setom novih zakona u vezi sa obrazovanjem, a koje je Narodna skupština Republike Srbije usvojila 25. juna 2013. godine.

✚ Sa ciljem povećanja dečje participacije u procesu praćenja i izveštavanja o Konvenciji o pravima deteta, grupa dece i mladih aktivna pri Centru za prava deteta organizovala je dva sastanka u formi radionice, kako bi upoznali svoje vršnjake sa "Izveštajem o ostvarivanju prava deteta u Republici Srbiji iz ugla dece i mladih", kao i sa Preporukama Saveta za ljudska prava UN povodom drugog procesa Univerzalnog periodičnog pregleda stanja ljudskih prava u Republici Srbiji.

Više o radionicama:

http://cpd.org.rs/home/news/_params/newsplus_news_id/3282.html

http://cpd.org.rs/home/news/_params/newsplus_news_id/3295.html

✚ U periodu april – jun 2013. godine Centar za prava deteta je realizovao aktivnost izrade nacrtu svoje Komunikacijske strategije za period 2014-2016. Tokom pripreme Strateškog plana razvoja Centra za prava deteta, kao jedan od prioriteta strateškog usmerenja formulisano je poboljšanje eksterne i interne komunikacije Centra, s ciljem povećanja vidljivosti, bolje promocije, višesmernog informisanja, boljih odnosa s javnošću i uopšteno stvaranja pozitivne slike u široj javnosti, i u tom smislu predviđena je izrada Komunikacijske strategije Centra za prava deteta.

- ✚ U cilju jačanja unutrašnje strukture i postizanja efikasnijeg rada Centra za prava deteta, kao i sa namerom da se ojačaju tim i odnosi među zaposlenima i postigne organizaciona kohezija u celini, 26. juna 2013. godine održan je tim bilding sastanak Centra za prava deteta.

Nastupi u medijima i saopštenja za javnost

Predstavnici Centra za prava deteta gostovali su ili su dali izjave za sledeće medije:

April

- Krajem marta 2013. godine Centar za prava deteta je Savetu za štampu Srbije dostavio dopis u vezi sa člancima i eksplicitnim fotografijama deteta nad kojim je izvršeno nasilje, objavljenim u novinama "Blic". U saopštenju Centra se navodi da su prekršena osnovna načela etičkog novinarstva zasnovana na Kodeksu novinara Srbije, kao i član 16. Konvencije o pravima deteta. Nakon ovog dopisa, Savet za štampu Srbije održao je sastanak na kojem je doneta odluka je dnevnik "Blic" prekršio Kodeks novinara Srbije. Potvrdu o povređenom kodeksu dnevnik "Blic" je objavio 13. aprila 2013. godine.
- Dvobroj novina "Danas" od 21-22. aprila 2013. godine objavio je podlistak pod nazivom "Šta rade organizacije civilnog društva?" u kome je napisan i članak o aktivnostima Centra za prava deteta na projektu "Sa reči na dela" realizovanog tokom 2012 i 2013. godine uz podršku britanske fondacije Lumos.

Jun

- TV Studio B, Jutarnji program od 15. juna 2013, predsednica Centra za prava deteta gostovala je u emisiji i tom prilikom predstavila značaj podrške porodici u kontekstu kampanje "Prioritet za decu i trudnice".

Izdavačka delatnost Centra za prava deteta u periodu april – jun 2013

- ✚ U junu 2013. godine Centar za prava deteta je preveo i odštampao tekst koji prikazuje aktivnosti dece i mladih u ostvarivanju prava deteta, realizovane u okviru projekta Živeti prava deteta u saradnji sa Save the Children. Štampanje publikacije je podržala SIDA – Švedska agencija za međunarodni razvoj preko Save the Children International.

Tekst je odštampan na srpskom i engleskom jeziku:

http://cpd.org.rs/Data/Files/ziveti_prava_deteta_srb.pdf

http://cpd.org.rs/Data/Files/ziveti_prava_deteta_eng.pdf

- ✚ U maju 2013. godine odštampan je Izveštaj o ostvarivanju Opštih mera primene Konvencije o pravima deteta u Republici Srbiji. Izveštaj predstavlja rezultat procesa koji je realizovan s ciljem ispitivanja i analize na koji način se ove mere sprovode u Republici Srbiji. Proces izrade izveštaja odvijao se u periodu od jula do decembra 2012. godine, a u skladu sa metodologijom koju je razvila organizacija Save the Children i koja je korišćena za izradu sličnih izveštaja u 5 država članica Evropske unije (Italija, Rumunija, Litvanija, Velika Britanija, Švedska).

Izveštaj je dostavljen svim ključnim akterima u oblasti prava deteta.

http://cpd.org.rs/home/news/_params/newsplus_news_id/3196.html